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Содержание Вестника СРО ААС №22 от 30 ноября 2022 года 

Новости аудита 
 Разработаны методические материалы по взаимодействию аудиторских организаций с советами 

директоров (наблюдательными советами) аудируемых организаций. 
 Срок исковой давности по признанию АЗ заведомо ложным - 1 год с момента получения АЗ 
 Подготовлены рекомендации по составлению годовой отчетности о результатах деятельности субъекта 

ВФА 
 

Арбитражная практика для аудиторов 
 Прогул из-за снегопада — суды не согласились с увольнением 
 На оплату дополнительных выходных для ухода за детьми-инвалидами взносы не начисляют, решили 

суды 
 ВС РФ: банку нельзя вводить комиссию, которая мешает клиенту совершать законные операции по счету 
 Чтобы уволить сотрудника за нарушение, издали 2 приказа — суды не увидели ошибки 
 Исполнительский иммунитет 
 Доказывание неосновательного обогащения 
 Привлечение специалиста в деле о банкротстве 
 КС РФ: обжаловать определение об отмене судебного приказа в гражданском процессе можно в 1 

случае 
 

Новости бухгалтерского учета 
 КБК на 2024 год для налога на сверхприбыль и взносов для иностранцев: приказ Минфина на 

регистрации 
 Правила взаимодействия провайдеров хостинга с ФСБ заработают с 1 декабря 2023 года 
 Розничная продажа товаров: утверждены случаи ее запрета на основании данных из системы 

маркировки 
 Полная предоплата: ФНС пояснила, когда ИП может не формировать чек при отгрузке 
 Формировать машиночитаемую доверенность станет удобнее 
 Отпуск по уходу за ребенком можно возобновить сразу после смены работы, разъяснил Минтруд 
 Вредные условия труда: за нарушение коллективного договора с 8 декабря смогут наказывать строже 
 Госпошлины за выдачу загранпаспорта нового образца и разрешений на труд иностранцев повысят с 1 

июля 
 Проверки страхователей: СФР утвердил новые формы документов 
 Маркировка воды и молочной продукции: Минпромторг предлагает продлить послабление для 

некоторых лиц 
 Аптечка первой помощи для работников: Минтруд подготовил проект с требованиями 
 Личный кабинет ЕНС: Минфин подготовил инструкцию для работы в нем 
 Минтруд разработал новую форму справки о фактической зарплате 
 Минфин: с оплаты проезда к месту учебы надо исчислить НДФЛ, если работник получает второе высшее 
 Маркировка интернет-рекламы: рекомендации Роскомнадзора 
 Должник продолжает платить транспортный налог, если пристав арестовал автомобиль, считает ФНС 
 НДФЛ: Минфин пояснил, какие суммы по ДМС в пользу работников не включают в налоговую базу 
 Мораторий на внеплановые проверки многих юрлиц и ИП: президент предложил продлить меру на 2024 

год 
 Минфин разъяснил застройщикам ряд нюансов обложения НДС 
 Пособие по уходу за ребенком работнику на ГПД: СФР пояснил, как определить дату окончания отпуска 
 Штраф за просрочку передачи данных о счетах физлиц: ФНС рассказала о смягчающих обстоятельствах 
 Освобождение от НДС услуг общепита с 2024 года: Минфин указал, какие данные брать из РСВ 
 Страховыми взносами облагают расходы работника на услуги VIP-зала аэропорта, считает Минфин 
 Проверки ГИТ: правительство определило значения ключевых показателей на 2024 и 2025 годы 
 Минэкономразвития опубликовало коэффициенты-дефляторы на 2024 год 
 ВС РФ: данные сервисов ФНС – не единственное доказательство права бизнеса на льготные кредиты 
 СФР: больничный работнику-инвалиду оплачивают не более 5 месяцев, даже если у него изменилась 

группа 
 Налог на прибыль: Минфин пояснил, какие расходы нельзя отнести к представительским 
 НДФЛ начисляют на суммы расходов на предупреждение профзаболеваний работников, разъяснил 

Минфин 
 Трудовая книжка: Роструд разъяснил, когда и кто вносит данные о повышении квалификации 
 Ведение кассовых операций: ЦБ РФ хочет скорректировать порядок 
 Формат электронного УПД со счетом-фактурой: ФНС раскрыла особенности указания даты документа 
 Оплата вынужденного прогула: Роструд не разрешил учитывать в расчете нерабочие праздничные дни 
 Ли Уайт назначен генеральным директором Международной федерации бухгалтеров 
 Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила об утверждении нового состава Правления и 

принятии в состав IFAC новых членов 
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Новости СРО аудиторов и вопросы саморегулирования 

 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Медиация как эффективный инструмент досудебного 
урегулирования споров» 

 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Уголовная ответственность за налоговые правонарушения: 
актуальные вопросы права и процесса» 

 Пресс-релиз совместной онлайн-встречи Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» и Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-
Барановского. 

 12 сентября 2023 года состоялось очередное Общее собрание Евразийской группы бухгалтеров и 
аудиторов (ЕГБА) 

 29 сентября 2023 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС 
 Пресс-релиз мастер-класса в рамках научно-практического проекта Саморегулируемой организации 

аудиторов Ассоциации «Содружество» Мастерская аудита будущего. 
 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Выявление подозрительных операций по новым правилам 2023 

года: борьба с отмыванием доходов и финансированием терроризма» 

Конференции, совещания и мероприятия по аудиту 
 Вебинар №133 «Выполнение аудиторских заданий в процедурах банкротства на примере судебных 

актов арбитражных судов по банкротным делам»- 19 декабря (вторник) 2023 года, с 10–00 до 13–00 час 
(МСК) 

 Вебинар №134 «Взаимодействие аудиторских организаций с советами директоров (наблюдательными 
советами) аудируемых организаций»- 11 января (четверг) 2024 года, с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 

 Круглый стол на тему: «Актуальные вопросы аудиторской деятельности»- 08 декабря 2023 г., г. 
Краснодар, 12:00—14:00, очно/онлайн 

 Мастер-класс на тему: Аудиторское заключение- 26 декабря 2023 г. с 18.00 до 20.50 (МСК), онлайн 
 Мастер-класс на тему: Практика применения МСА- 16 января 2024 г. с 18.00 до 20.50 (МСК), онлайн 
 Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)»-  23 января (вторник) 2024 года, с 10–00 

до 13–00 часов (МСК) 
 

Тендеры на аудиторские услуги 

 

Редакционная коллегия 
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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №22 от 30.11.2023 

Разработаны методические материалы по взаимодействию аудиторских 
организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых 

организаций. 

Рабочей группой по выполнению пункта 1.6 Плана мероприятий по реализации Концепции развития 
аудиторской деятельности в РФ до 2024 года разработаны Методические материалы по взаимодействию 
аудиторских организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых 
организаций. Данные материалы согласованы с Банком России и утверждены Правлением СРО ААС 20 
октября 2023 года (протокол № 646). 

Документы по теме 
Методические материалы по взаимодействию аудиторских организаций с советами директоров 
(наблюдательными советами) аудируемых организаций 
 

Источник:  СРО ААС 

Срок исковой давности по признанию АЗ заведомо ложным - 1 год с момента 
получения АЗ 

При этом не важно, что впоследствии клиент обанкротился и попал 
под конкурсное управление: начало течения срока исковой 
давности это не сдвигает. Также суд указал, какие недочеты не 
могут послужить основанием для признания АЗ заведомо ложным. 

Организация обанкротилась, решение об этом было вынесено в 
2021 году. Конкурсный управляющий направил запрос в 
организацию, проводившую аудит годовой отчетности должника за 
2017-2019 годы, с просьбой предоставить аудиторские заключения, 
отчёты и копии всех документов, на основании которых заключения 
были подготовлены. 

Аудиторская фирма ответила, что документы, на основании 
которых проводилась аудиторская проверка, отсутствуют, так как 
доступ к ним предоставлялся  только в период проведения 
соответствующих работ. 

Тогда конкурсный управляющий нанял другую аудиторскую организацию, которая должна была составить 
заключение о соответствии аудиторских заключений должника. Эта вторая фирма сделала вывод об 
отсутствии у аудитора рабочих документов. Это вызывает сомнения в правильности формирования мнения в 
АЗ. Кроме того, найдены расхождения между показателями бухгалтерской отчётности и данными в АЗ. 

Рабочие документы должны были быть сформированы со ссылкой на документы аудируемого лица, по-
видимому, по мнению истца, таких отсылок не было. При этом мнение в АЗ было отображено 
немодифицированное. 

С учётом всех обстоятельств конкурсный управляющий решил, что аудиторские заключения имеют признаки 
заведомо ложных, и организация-банкрот подала в суд с целью признания их таковыми. Однако требования 
удовлетворены не были в двух инстанциях. 

Суд указал, что законодательством установлен исчерпывающий перечень оснований для признания 
аудиторского заключения заведомо ложным. Упомянутые недостатки, которые заключаются, по сути, в 
разночтении данных в бухгалтерской отчётности, а также в несоблюдении федеральных стандартов, 
таковыми не являются. Рабочую же документацию фирма, проводившая аудит, предоставила в суд, таким 
образом опровергнув мнение об отсутствии такой документации. 

К тому же, истец пропустил срок исковой давности. Дело в том, что пунктом 1 статьи 725 ГК установлен особый 
срок исковой давности для требований, предъявляемых в связи с ненадлежащим качеством работ – 1 год. 
Момент начала течения этого срока – когда лицо должно было узнать или узнало о нарушении своего права. 

Суд решил, что истец должен был узнать об этом с момента получения результата работ, то есть, 
аудиторского заключения. Последнее заключение из названных было получено в апреле 2020 года, а в суд 
организация обратилась только в 2023 году. То есть, срок был пропущен, при этом не имеет значения тот 
факт, что за этот период организация успела обанкротиться и попасть под конкурсное управление (дело А46-
1439/2023). 

Источник: Audit-it.ru 

 

https://sroaas.ru/upload/iblock/c3f/3s2eln908djkncmm2xjq3n3uu65sjnvy/Metodicheskie-materialy-po-vzaimodeystviyu-auditorov-s-SD_ot-20-10-23.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/c3f/3s2eln908djkncmm2xjq3n3uu65sjnvy/Metodicheskie-materialy-po-vzaimodeystviyu-auditorov-s-SD_ot-20-10-23.docx
https://sroaas.ru/pc/actions/rg-16-plana-mer/
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/konkursnyy_upravlyayushchiy.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/auditorskaya_proverka.html
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/srok_iskovoy_davnosti.html
https://kad.arbitr.ru/Card/3ecddd0c-92ac-4545-95ca-f9ab6cc72cce
https://kad.arbitr.ru/Card/3ecddd0c-92ac-4545-95ca-f9ab6cc72cce
https://www.audit-it.ru/
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Подготовлены рекомендации по составлению годовой отчетности о результатах 
деятельности субъекта ВФА 

Минфин России подготовил методические рекомендации по 
составлению и представлению годовой отчетности о результатах 
деятельности субъекта внутреннего финансового аудита (письмо 
Минфина России от 17 ноября 2023 г. № 02-10-08/1/110272). 
Применяются они главными распорядителями бюджетных средств, 
главных администраторами доходов бюджета, главными 
администраторами источников финансирования дефицита бюджета, 
распорядителями бюджетных средств, получателями бюджетных 
средств, администраторами доходов бюджета, администраторами 
источников финансирования дефицита бюджета при составлении и 
представлении годовой отчетности о результатах деятельности 
субъекта внутреннего финансового аудита начиная с 1 января 2024 года. 

Согласно рекомендациям годовая отчетность составляется на основе итогов консультирования, реестра 
бюджетных рисков, данных о субъекте аудита и плана проведения аудиторских мероприятий и решений 
руководителя главного администратора (администратора) о проведении внеплановых аудиторских 
мероприятий. Кроме того, используется и информация о результатах исполнения решений, направленных на 
повышение качества финансового менеджмента, включая сведения о реализованных мерах по минимизации 
бюджетных рисков, по устранению выявленных нарушений или недостатков. 

Составленная годовая отчетность представляется руководителем субъекта аудита (уполномоченным 
должностным лицом) руководителю главного администратора (администратора) не позднее 20 рабочих дней 
после наиболее позднего из установленных сроков представления консолидированной (индивидуальной) 
годовой бюджетной отчетности за отчетный финансовый год. 

Годовая отчетность о результатах деятельности субъекта аудита должна содержать информацию, 
характеризующую достижение целей осуществления внутреннего финансового аудита. Например, о 
выполнении плана проведения аудиторских мероприятий или о количестве и темах, проведенных 
внеплановых аудиторских мероприятий. Минфин России подготовил также примеры форм годовой 
отчетности о результатах деятельности субъекта внутреннего финансового аудита. 

Источник: Гарант 

 

 

https://www.audit-it.ru/bitrix/redirect.php?goto=https%3A%2F%2Fwww.garant.ru%2F


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Утром специалист предупредил, что не может 
приехать на работу, потому что дорогу замело 
снегом. Представители организации направились к 
нему домой и не увидели препятствий для 
передвижения транспорта. Машина сотрудника 
стояла во дворе под снегом без следов попытки ее 
завести. Сам он был дома. За прогул сотрудника 
уволили. 

Апелляция и кассация сочли причину неявки на 
работу уважительной. В этот период дорогу от снега 
не чистили, что подтверждала в том числе справка 
главы сельского поселения. Другим транспортом 
сотрудник до работы добраться не мог. 

Отметим, что суды и ранее не соглашались с 
увольнением за прогул из-за непогоды. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 14.08.2023 N 
88-17239/2023 

 

 

 

 

 

 

СФР посчитал, что организация занизила базу по 
взносам на травматизм. Она неправомерно 
исключила из нее суммы оплаты дополнительных 
выходных для ухода за детьми-инвалидами. 

АС Западно-Сибирского округа с позицией фонда не 
согласился. Данные выплаты компенсационные, они 
предусмотрены ТК РФ. Компенсация не является 
вознаграждением за труд. Ее производят для 
сохранения заработка только тем работникам, 
которые в силу семейных обязанностей ухаживают 
за ребенком-инвалидом. 

Эти выплаты не зависят от квалификации 
работников, сложности, качества, условий 
выполнения самой работы, ее количества. Они не 
закреплены трудовыми договорами. 

В сходном деле АС Московского округа посчитал, 
что дополнительные выходные для ухода за детьми-
инвалидами оплачивают не в рамках трудовых 
отношений. Это соцвыплаты, значит, объекта 
обложения взносами нет. 

Документы: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 17.11.2023 по делу N А27-1436/2023, 

Постановление АС Московского округа от 
13.11.2023 по делу N А41-20183/2023 

 

 

 

 

 

 

По поручению компании банк перечислил физлицу 
более 13 млн руб. За это он списал с нее 10% от 
суммы перевода. Компания сочла удержание 
чрезмерным и попросила суд взыскать с банка 
неосновательное обогащение в размере комиссии и 
проценты по ст. 395 ГК РФ. 

ВС РФ отметил: когда банк вводит комиссию или 
меняет ее сумму, он не должен подрывать ожидания 
клиентов в том, что они могут свободно 
распоряжаться своими деньгами, в частности 
законно перечислять их другим лицам. Нельзя 
устанавливать размер вознаграждения, который 
помешает клиентам совершать экономически 
обоснованные операции. 

Банк удержал комиссию, сопоставимую с годовым 
доходом, который компания могла бы получить от 
использования более 13 млн руб. в своем обороте. 
Кроме того, если бы она хотела перечислить ту же 
сумму на счет юрлица, вознаграждение банка 
составило бы: 

 6 руб., если счет получателя открыт в том же 
банке; 

 35 руб., если этот счет открыт в другой 
кредитной организации. 

Таким образом, банк, после того как открыл 
компании счет, в одностороннем порядке установил 
заградительный тариф. Он мешает совершить 
законную операцию, когда контрагент клиента – 
физлицо. 

ВС РФ отменил акты трех инстанций, которые 
поддержали банк, и направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 22.11.2023 N 310-
ЭС23-14161 

 

 

 

 

 

 

Прогул из-за снегопада — суды не 

согласились с увольнением 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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На оплату дополнительных 
выходных для ухода за детьми-

инвалидами взносы не начисляют, 

решили суды 

ВС РФ: банку нельзя вводить 
комиссию, которая мешает клиенту 
совершать законные операции по 

счету 

Чтобы уволить сотрудника за 
нарушение, издали 2 приказа — 

суды не увидели ошибки 
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После выговоров сотрудник снова совершил 
дисциплинарный проступок, поэтому с ним решили 
попрощаться. Издали приказ о взыскании в виде 
увольнения за неоднократное нарушение, а на 
следующий день еще один по унифицированной 
форме — о расторжении трудового договора. 
Работник оспорил наказание. Три инстанции сочли, 
что порядок увольнения не нарушен. Издание 2 
приказов не говорит о том, что работника дважды 
привлекли к ответственности за один проступок. 
Отметим, что к подобному выводу суды, например 3-
й КСОЮ, уже приходили. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 12.10.2023 N 
88-21569/2023 

 

 

 

 

 

Должник просил исключить квартиру из конкурсной 
массы. Фактически он в ней не проживал, 
зарегистрирован в другом месте. Суды не 
удовлетворили ходатайство, так как жилье не было 
единственным. Кассация с ними не согласилась, 
направила дело на новое рассмотрение. 

Мнение судов: 

 Цель действий должника — уменьшить 
конкурсную массу и причинить вред правам 
кредиторов. 

 До банкротства спорная недвижимость не 
была единственной пригодной для 
постоянного проживания. 

 Должник жил в квартире матери, 
зарегистрирован там же. 

Позиция кассации: 

 То, что должник долго не проживал в своей 
квартире, не лишает ее статуса 
единственного жилья, не влечет изъятия из-
под исполнительского иммунитета. 

 Этот статус не обусловлен обязательным 
фактическим проживанием. 

 Регистрация в квартире третьего лица не 
гарантирует возможность постоянно жить в 
ней, прав на нее не возникает. 

 Суды не опровергли доводы о том, что при 
подаче ходатайства спорная квартира была 
единственным пригодным жильем, другим 
должник не обладал. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 
26.10.2023 по делу N А40-289046/2021 

 

 

 

 

В выписке со счета должника конкурсный 
управляющий выявил платежи в пользу общества. 
Он запросил документы, чтобы подтвердить 
правомерность перечислений, но ответ не получил. 
Тогда он через суд решил взыскать с общества 
неосновательное обогащение. 

Две инстанции не поддержали требование, так как 
истец не представил достаточных доказательств. 
Кассация усомнилась в подходе. 

Мнение судов: 

 Конкурсный управляющий не подтвердил, 
что ответчик без оснований получил спорную 
сумму. 

 Выписка со счета не доказывает 
неосновательное обогащение. Ее 
недостаточно, чтобы удовлетворить иск. 

Позиция кассации: 

 Конкурсный управляющий принял все меры, 
чтобы получить документы – основания 
платежей. 

 Судам следовало поднять вопрос об 
истребовании доказательств у ответчика. 
Его пассивное поведение не должно вести к 
отказу удовлетворить иск. 

 Истцу предложили доказать отрицательный 
факт — отсутствие правоотношений между 
сторонами. Это недопустимо. 

 Вывод судов преждевременный, дело нужно 
рассмотреть заново. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 23.10.2023 по делу N А43-28729/2022 

 

 

 

 

 

 

Финансовый управляющий заявил, что для 
обеспечения его деятельности нужно привлечь 
юриста. Суды с ним согласились, признали такую 
необходимость доказанной, установили 
вознаграждение специалисту. Кассация отменила 
акты и потребовала пересмотра. 

Мнение судов: 

 Юрист проводит объемную работу по 
подготовке документов, участвует в 
судебных заседаниях. 

 Действия финансового управляющего по 
привлечению специалиста отвечают целям 
процедуры банкротства, они обоснованны и 
соразмерны объему работ. 

 При участии юриста финансовый 
управляющий сможет надлежащим образом 
выполнить свои функции. 

Позиция кассации: 

Исполнительский иммунитет 

Доказывание неосновательного 

обогащения 

Привлечение специалиста в деле о 

банкротстве 
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 Суды не определили, согласен ли должник 
или конкурсные кредиторы привлечь 
специалиста. Не установили, что без юриста 
нельзя достичь целей процедуры 
банкротства. 

 Без оценки осталось то, что услуги, ради 
которых привлекли специалиста, не 
отличались особой сложностью и 
чрезмерным объемом. Не требовалось 
спецпознаний за рамками законодательства 
о банкротстве. 

 Следует учитывать презумпцию 
компетентности арбитражного 
управляющего, он должен иметь 
комплексные знания, в т.ч. в разных 
отраслях права. 

 Возможность привлекать специалистов 
нельзя реализовывать неограниченно и 
неразумно в ущерб интересам должника и 
кредиторов. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 
09.10.2023 по делу N А40-248518/2018 

 

 

 

 

 

 

Взыскатель вправе оспорить определение об 
отмене судебного приказа, если отмена произошла 
из-за несвоевременных возражений должника. В 
жалобе нужно указать, что у последнего не было 
уважительных причин представить возражения, 
например, позже 10 дней с даты получения приказа. 
К такому общеобязательному выводу пришел КС 
РФ. 

Ранее Пленум ВС РФ отмечал: определение об 
отмене судебного приказа обжаловать нельзя ни в 
арбитражном, ни в гражданском процессе. 
Исключений эта позиция не предусматривала. 

Документ: Постановление КС РФ от 20.11.2023 N 
53-П 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

КС РФ: обжаловать определение об 
отмене судебного приказа в 

гражданском процессе можно в 1 

случае 
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НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
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КБК на 2024 год для 
налога на 

сверхприбыль и 
взносов для 

иностранцев: приказ 
Минфина на 
регистрации 

Ведомство отправило на 
регистрацию в Минюст 
поправки к перечням КБК 
на следующий год. Среди 
прочего хотят перенести в 
обновленный перечень 
коды текущего года по 
налогу на сверхприбыль и 
взносам с выплат 
иностранцам: 

 1 01 03000 01 0000 
110 – налог на 
сверхприбыль 
(обеспечительный платеж 
по нему); 

 1 02 15010 06 0000 
160 – взносы на ОПС; 

 1 02 15020 06 0000 
160 – взносы на случай 
ВНиМ; 

 1 02 15030 08 0000 
160 – взносы на ОМС. 

Документ: Приказ 
Минфина России от 

20.11.2023 N 185н 

 

Правила взаимодействия провайдеров хостинга с ФСБ 
заработают с 1 декабря 2023 года 

Правительство установило, что 
взаимодействие провайдеров хостинга 
с ФСБ в рамках оперативно-розыскных 
мероприятий будет происходить через 
особые техсредства. 

Провайдера обяжут подать в службу 
заявление о начале взаимодействия. 
Это надо сделать не позже 45 дней с 
даты, когда тот начал вести 
деятельность. В течение 30 рабочих 
дней с даты регистрации заявления 
ФСБ определит, какое ее 
подразделение будет контактировать с 
провайдером. 

Установить, подключить и ввести техсредства в эксплуатацию нужно по 
спецплану. Его надо подготовить вместе с подразделением ФСБ в 2 
экземплярах. Срок разработки – до 3 месяцев со дня регистрации заявления. 

По согласованию с подразделением ФСБ можно использовать техсредства 
таких лиц: 

 другого провайдера хостинга; 

 организатора распространения информации; 

 владельца технологической сети связи, у которого есть номер 
автономной системы. 

Техсредства должны быть в РФ. 

Вступят в силу и другие правила. Сейчас подобных обязанностей у 
провайдеров нет. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 22.11.2023 N 1952 

 

Розничная продажа товаров: утверждены случаи ее запрета на основании данных 
из системы маркировки 

 

Правительство перечислило случаи, когда торговать в розницу маркируемой продукцией нельзя на 

основании сведений из системы "Честный знак" или при отсутствии в ней нужной информации. Определены 

также правила применения запрета. Постановление вступит в силу 28 декабря 2023 года. 

Сроки введения запрета зависят от категории товаров и способа получения данных из системы: в режиме 

онлайн или офлайн. Например, с 1 мая 2024 года крупному ретейлу нельзя продавать упакованную воду, о 

маркировке которой нет сведений в системе. Остальным продавцам надо соблюдать запрет с 1 сентября 

2024 года. Это касается онлайн-проверки данных. Для офлайн-режима нет срока введения запрета. 

Кроме упакованной воды документ затронет еще 11 категорий товаров. Среди них молочная продукция, 

безалкогольные напитки и соки, БАДы, обувь, а также изделия легпрома. 

Запрет нужно соблюдать, если есть хотя бы один случай из списка. Мера не действует во время аварии в 

системе и еще 3 дня с даты устранения неполадок. 

Правила не касаются, в частности, дистанционной реализации товаров, когда их отгружают со склада для 

доставки потребителю и одновременно подают в систему сведения о выводе из оборота. 

Есть и другие новшества. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.11.2023 N 1944 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449743&dst=100003&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=1089&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=173749&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462591&dst=173749&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=463155&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100016&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100020&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100024&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462755&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100011&demo=1
https://честныйзнак.рф/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100318&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100347&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100350&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100072&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100071&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100074&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100074&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100073&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100129&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100185&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100210&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100231&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100332&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100333&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100322&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=462894&dst=100005&demo=1


 

  
 

Полная предоплата: ФНС 
пояснила, когда ИП может не 

формировать чек при отгрузке 

 

 

 

 

 

 

 

ИП сразу учитывает расчеты за товары 
(работы, услуги) как реализацию. 
Ведомство отметило, что он может 
сформировать 1 чек с признаком способа 
расчета "полный расчет". При отгрузке 
товаров, оказании услуг чек формировать 
не нужно. Есть обязательное условие ‒ 
согласие покупателя. Налоговики 
сообщили, что определенной формы 
такого согласия нет. 

Отметим, ранее ФНС и Минфин 
приводили сходные выводы для случаев 
онлайн-оплаты. 

Документ: Письмо ФНС России от 
19.10.2023 N ЗГ-3-20/13522@ 
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Формировать машиночитаемую доверенность 

станет удобнее 

Налоговики обновили единое блокчейн-хранилище 
машиночитаемых доверенностей. 

На портале, где размещен сервис по их созданию, 
переработали механизм формирования. Теперь пользователи 
могут отключить: 

 автоматическое заполнение полей доверенности по 
ЕГРЮЛ; 

 проверку по сведениям из налогового органа. 

Для этого при заполнении сведений в разделах "Доверитель" 
или "Представитель" надо убрать галочку "Проверить 
сведения и автозаполнить поля". 

Изменили механизм работы с адресной строкой. При 
заполнении адреса появились подсказки ФИАС, а в xml-файле 
доверенности теперь указываются адреса по ФИАС и их 
уникальные идентификаторы ФИАС. 

Напомним, с 1 сентября 2023 года новые работники 
организаций и ИП больше не могут получить в 
удостоверяющих центрах квалифицированные сертификаты 
сотрудников. Теперь новым работникам надо использовать 
машиночитаемую доверенность вместе с личным 
квалифицированным сертификатом ЭП физлица. 

Документ: Информация ФНС России 

Вредные условия труда: за нарушение 
коллективного договора с 8 декабря смогут 

наказывать строже 

Несоблюдение обязательств по колдоговору, соглашению в 
части охраны труда лиц, занятых на вредных и опасных 
работах, выделят в отдельный состав. Такое нарушение 
повлечет для работодателя или его представителя 
предупреждение либо штраф от 6 тыс. до 10 тыс. руб. 

За несоблюдение других условий колдоговора и соглашения 
наказание оставят прежним — предупреждение либо штраф 
от 3 тыс. до 5 тыс. руб. 

Документ: Федеральный закон от 27.11.2023 N 559-ФЗ 

Госпошлины за выдачу загранпаспорта нового 
образца и разрешений на труд иностранцев 

повысят с 1 июля 

С 1 июля 2024 года госпошлина за выдачу загранпаспорта с 
электронным носителем информации составит 6 000 
руб. Сейчас уплачивают 5 000 руб. Чтобы предоставили 
загранпаспорт нового поколения для ребенка до 14 лет, 
придется вместо 2 500 руб. внести 3 000 руб. 

Есть и другие изменения. Например, увеличат госпошлины за 
выдачу таких документов: 

 приглашения на въезд в РФ иностранца или лица без 
гражданства. Нужно будет уплатить 960 руб. вместо 800 руб. 
за каждого приглашенного; 

 разрешения на привлечение и использование 
иностранного работника. Новый размер платежа за каждого 
такого сотрудника – 12 тыс. руб. Сейчас – 10 тыс. руб.; 

 разрешения на работу иностранца или лица без 
гражданства. Госпошлина составит 4 200 руб. Пока вносят 
3 500 руб. 

Документ: Федеральный закон от 27.11.2023 N 539-ФЗ 

 

Отпуск по уходу за ребенком 
можно возобновить сразу 

после смены работы, 
разъяснил Минтруд 

 

 

 

 

 

 

 

ТК РФ не регулирует ситуацию, когда 

мать ребенка до 3 лет устраивается на 

новую работу. Заявление об отпуске по 

уходу за ним женщина может написать 

сразу после заключения трудового 

договора. Работодатель должен 

оформить этот отпуск. Так ведомство 

ответило на вопрос о том, нужна ли 

женщине минимальная отработка на 

новом месте, чтобы снова 

воспользоваться гарантией. 

Документ: Письмо Минтруда России от 

14.11.2023 N 14-6/ООГ-7072 
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Маркировка воды и молочной продукции: 

Минпромторг предлагает продлить 
послабление для некоторых лиц 

Согласно поправкам участники оборота, которые 
покупают упакованную воду не для перепродажи, 
смогут до 31 августа 2024 года включительно не 
передавать в систему "Честный знак" сведения о 
выводе этой воды из оборота (пп. "а" п. 3 проекта). 

Пока право действует до 30 ноября 2023 года 
включительно. 

Аналогичное послабление в сфере оборота молочной 
продукции тоже хотят продлить до конца лета 2024 
года (пп. "а" п. 1 проекта). 

Есть и другие изменения. 

Публичное обсуждение поправок завершат 30 ноября. 
Планируют, что они вступят в силу со дня их 
опубликования в виде постановления правительства и 
будут распространяться на отношения, которые 
возникнут с 1 декабря 2023 года (п. 5 проекта). 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

Личный кабинет ЕНС: Минфин подготовил 
инструкцию для работы в нем 

Состояние единого 
налогового счета 
организации 
отображается на главной 
странице в блоке "Единый 
налоговый счет". По 
кнопке "Перейти в ЕНС" в 
этом блоке можно перейти 
на страницу с 
детализацией сведений о 
едином налоговом счете. 

В блоке "Сальдо ЕНС" есть ссылки: 

 "Пополнить ЕНС". По ней можно перейти на 
страницу формирования платежки на 
пополнение ЕНС; 

 "Распорядиться сальдо". Она доступна только 
при положительном сальдо и представлена в 
виде ссылок на заявления о распоряжении 
путем возврата и путем зачета в счет 
предстоящей обязанности. 

Ниже на главной странице разместили такие вкладки: 

 "Все обязательства"; 

 "Задолженность". Вкладка недоступна при 
положительном сальдо; 

 "Предстоящие платежи"; 

 "Зарезервировано"; 

 "Операции ЕНП"; 

 "История ЕНС"; 

 "Процедуры взыскания". Вкладка недоступна 
при положительном сальдо. 

Ведомство рассказало, как работать с каждой из этих 
вкладок. 

Документ: Инструкция по работе в ЛК по ЕНС 

 

Проверки страхователей: СФР 
утвердил новые формы документов 

Фонд обновил формы документов для проверок 
сведений и документов страхователя по 
пособиям и по финансированию мер по 
предупреждению травматизма, а также для 
проверок уплаты взносов на травматизм. Среди 
прочего утвердили формы: 

 решений о выездной проверке, ее 
приостановке и возобновлении; 

 актов камеральной и выездной проверок; 

 решения и требования о возмещении 
излишних расходов; 

 решения об отказе в назначении и 
выплате пособий; 

 решения о привлечении к 
ответственности. 

Документ: Приказ СФР от 30.05.2023 N 932 

 

Аптечка первой помощи для 
работников: Минтруд подготовил 

проект с требованиями 

Разработали проект о том, как размещать, 
хранить и использовать аптечки для оказания 
первой помощи персоналу. Сейчас есть только 
требования к их комплектации. 

Среди прочего предлагают закрепить, что 
работодатель должен подготовить локальный 
акт с порядком размещения, хранения и 
использования у него аптечки. При этом нужно 
учесть мнение профсоюза, если он есть (п. 6 
проекта требований). 

Количество аптечек планируют определять, в 
частности, исходя из штатной численности. 
Предусмотрят их минимум на организацию — 
одна на 100 работников без учета 
дистанционщиков (п. 11 проекта требований). 

Предлагают обозначать 
сигнальными цветами места 
хранения аптечек. На стенах и 
дверях потребуют размещать 
знаки "Аптечка первой 
медицинской помощи". Такие 
места понадобится указывать на 
плане эвакуации. С их 
расположением нужно будет 
ознакомить всех сотрудников (п. 
п. 13, 15, 16 проекта 
требований). 

Чтобы учитывать расход медизделий и прочих 
средств из аптечки, работодателей хотят обязать 
регистрировать ее использование. Форму и 
порядок для этого они утвердят сами (п. 20 
проекта требований). 

Публичное обсуждение документа завершат 20 
декабря 2023 года. Планируют, что он вступит в 
силу 1 марта 2025 года. 

Документ: Проект приказа Минтруда России 
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Минтруд разработал новую форму справки о фактической зарплате 

На общественное обсуждение вынесли проект с формой справки о зарплате для назначения ежемесячной 
доплаты детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей. Приказ должен вступить в силу 1 января 2024 года. 

Документ будут составлять работодатели. В нем укажут, например: 

 данные о работодателе и работнике; 

 период работы (службы, иной деятельности) у того в отчетном месяце; 

 число рабочих дней, фактически отработанные в отчетном месяце; 

 норму времени, которую установили работнику графиком на отчетный месяц; 

 сумму начисленной зарплаты за отчетный месяц. 

Напомним, Госдума уже приняла во втором чтении проект нового Закона о занятости населения. По нему при 
трудоустройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до истечения 6 месяцев со дня 
регистрации как безработных служба занятости назначит им ежемесячную доплату. 

Документ: Проект приказа Минтруда России 

 

Минфин: с оплаты проезда к месту учебы надо исчислить НДФЛ, если работник 
получает второе высшее 

Стоимость проезда признают доходом работника и включают в налогооблагаемую базу. 

Это связано с тем, что перечень необлагаемых доходов закрытый. В нем есть доходы в виде оплаты проезда 
к месту обучения и обратно лицам до 18 лет, которые обучаются в российских дошкольных и 
общеобразовательных учреждениях с лицензией. А по Закону об образовании общеобразовательной 
организацией признают организацию, основная цель работы которой – образовательная деятельность по 
образовательным программам начального общего, основного общего или среднего общего образования. 

Документ: Письмо Минфина России от 24.10.2023 N 03-04-05/100857 

Маркировка интернет-рекламы: рекомендации Роскомнадзора 

Ведомство разъяснило, как размещать идентификатор рекламы, привело примеры его оформления для 
контента разных типов (подкастов, аудиорекламы, видеотрансляций и т.д.). 5 основных способов размещения 
идентификатора такие: 

 по кликовой ссылке, интегрируемой в рекламный материал и ведущей на ресурс рекламодателя 
(приоритетный способ); 

 в текстовом блоке; 

 на изображении; 

 на видео; 

 в выпадающем окне. 

В сочетании с одним из основных способов можно также использовать указание идентификатора в описании 
к видео или изображению. Если рекламное сообщение разместили до 1 сентября 2022 года и оно по-
прежнему доступно для чтения, рекомендуется указать дату его публикации. Получать и размещать 
идентификатор не нужно. 

Были отмечены 2 ключевые ошибки: 

 замена всех букв в идентификаторе на строчные или заглавные; 

 шифрование ссылок с идентификатором. 

Документ: Рекомендации по размещению идентификатора рекламы (erid) в разных форматах интернет-
рекламы (подготовлены Роскомнадзором) 

Должник продолжает платить транспортный налог, если пристав арестовал 
автомобиль, считает ФНС 

По общему правилу арест транспорта приставом не означает, что право собственности прекратили или 
автомобиль принудительно изъяли. Поэтому транспортный налог нужно продолжать платить. 

Однако, если из постановления или акта об аресте (описи имущества) следует иное, действуют спецнормы 
НК РФ. Полагаем, речь идет о возможном принудительном изъятии. Сходные разъяснения ФНС уже давала. 

Документ: Письмо ФНС России от 18.09.2023 N БС-4-21/11888@ 
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НДФЛ: Минфин пояснил, какие суммы по ДМС в пользу работников не включают в 

налоговую базу 

Взносы, которые работодатель платит по договорам ДМС за работников, в базу по НДФЛ не включают. Не 
нужно облагать и выплаты по таким договорам на возмещение медицинских расходов застрахованного. 
Исключение – оплата стоимости санаторно-курортных путевок. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.10.2023 N 03-04-05/102031 

Мораторий на внеплановые проверки многих юрлиц и ИП: президент предложил 
продлить меру на 2024 год 

В новом году хотят продолжить проводить внеплановые контрольно-
надзорные мероприятия по сокращенному числу оснований. 

Речь идет о продлении срока действия антикризисной нормы, которая 
разрешает проводить такие мероприятия в том числе по согласованию с 
прокуратурой, например: 

 при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных 
требований; 

 при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого 
вреда здоровью граждан. 

То же касается внеплановых проверок по Закону о защите прав юрлиц и ИП. 

Пока мораторий действует до конца 2023 года. 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 22.11.2023 

Минфин разъяснил застройщикам ряд нюансов обложения НДС 

Застройщик не облагает НДС передачу нежилых помещений в многоквартирном доме (МКД) дольщику по 
пп. 23.1 п. 3 ст. 149 НК РФ. 

Есть исключение: освобождение не распространяется на услуги застройщика при строительстве объектов 
производственного назначения. Ведомство учло позицию судов, по которой "объект" и "объект долевого 
строительства" имеют разное значение: 

 объект – МКД или иная недвижимость; 

 объект долевого строительства – жилое или нежилое помещение, общее имущество МКД или иной 
недвижимости. 

К объектам производственного назначения относят именно объекты, а МКД (как здание в целом) – объект 
непроизводственного (жилого) назначения. То, что в нем есть нежилые помещения, неважно. 

Застройщик не включает в налоговую базу по НДС суммы, которые он получает от дольщиков в порядке 
возмещения его затрат на строительство объектов, при выполнении таких условий: 

 по ДДУ объект долевого строительства – жилые дома либо МКД; 

 такие объекты строит генподрядчик из материалов, которые застройщик передал на давальческой 
основе, т.е. без выполнения СМР его силами. 

Это следует из пп. 2 п. 1 ст. 162 НК РФ, по которому налоговая база по НДС увеличивается в т.ч. на суммы, 
связанные с оплатой реализованных товаров (работ, услуг). В данном случае полученные деньги не связаны 
с такой оплатой. 

Документы: Письмо Минфина России от 28.09.2023 N 03-07-07/92596, Письмо Минфина России от 
19.09.2023 N 03-07-07/89265 

Пособие по уходу за ребенком работнику на ГПД: СФР пояснил, как определить 
дату окончания отпуска 

Для назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком страхователь указывает: 

 период договора, если его срок заканчивается до того, как ребенку исполнится 1,5 года; 

 либо период до достижения ребенком 1,5 лет, если договор действует после этого срока. 

Эти периоды приводят вместо сведений о датах начала и окончания отпуска. 

Отношения по ГПД регулирует ГК РФ, т.е. сотруднику нельзя оформить отпуск по ТК РФ и указать его период 
в сведениях для фонда. Недавно Минтруд пояснял, какие сведения подавать в СФР для назначения и 
выплаты пособия по уходу за ребенком работнику на ГПД. 

Документ: Письмо СФР от 23.10.2023 N 14-02/110522л 
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Освобождение от НДС услуг общепита с 2024 года: Минфин 
указал, какие данные брать из РСВ 

Организации и ИП, оказывающие услуги общепита, вправе не платить НДС, 
если за предыдущий календарный год выполнены такие условия: 

 сумма доходов не превысила 2 млрд руб.; 

 удельный вес доходов от реализации услуг общепита в общей сумме 
доходов составил не менее 70%; 

 среднемесячный размер выплат физлицам по РСВ не ниже 
среднемесячной зарплаты в регионе. При этом зарплату берут по виду 
деятельности, который относится к классу 56 раздела I ОКВЭД 2. Это 
условие действует с 1 января 2024 года. 

Среднемесячный размер выплат считают так: сумму средних выплат за каждый 
календарный месяц делят на число месяцев, за которые начисляли выплаты. 
Величину средних выплат находят путем деления суммы выплат по трудовым 
договорам за каждый календарный месяц на число физлиц, которым их 
начисляли в этом месяце. 

Число физлиц определяют по разделу 3 РСВ как число работников, по которым 
страхователь сформировал базу по трудовым договорам. Если сотрудник 
работает не на полную ставку, его все равно учитывают как одного человека. 
Сумму выплат для расчета среднемесячного показателя также берут из раздела 
3 расчета. 

Документ: Письмо Минфина России от 25.09.2023 N 03-07-07/90971 

Страховыми взносами 
облагают расходы 

работника на услуги VIP-зала 
аэропорта, считает Минфин 

В перечне командировочных, которые 
не облагают взносами, нет оплаты 
услуг по обслуживанию пассажиров в 
VIP-зале аэропорта. На эти суммы 
надо начислять взносы. 

Ведомство также считает, что 
затраты командированного по оплате 
бизнес-залов облагают НДФЛ. 

Документ: Письмо Минфина России 
от 11.10.2023 N 03-15-05/96511 

Проверки ГИТ: правительство определило значения 
ключевых показателей на 2024 и 2025 годы 

В положение о проверках работодателей внесли изменения. Среди прочего на 
следующие 2 года закрепили целевые значения ключевых показателей 
госконтроля: 

 погибшие при несчастных случаях на 100 тыс. занятых за отчетный 
период: на 2024 год — не более 1,59, на 2025 год — не более 1,58 
(сейчас — не более 1,45); 

 пострадавшие с тяжелыми последствиями на 100 тыс. занятых за 
отчетный период: на 2024 год — не более 5,6, на 2025 год — не более 
5,55 (сейчас — не более 5,6); 

 ущерб в виде просрочки долга по зарплате к суммарной номинальной 
зарплате в РФ за отчетный период: на 2024 год — не более 0,046 тыс. 
руб., на 2025 год — не более 0,045 тыс. руб. (сейчас — не более 0,047 
тыс. руб.). 

С 2025 года скорректируют также значения показателя потенциального вреда в 
зависимости от вида деятельности. Например, для строительства этот 
показатель снизят до 0,75 (сейчас — 0,87). 

Документ: Постановление Правительства РФ от 16.11.2023 N 1934 

 

Штраф за 
просрочку 

передачи данных 
о счетах физлиц: 
ФНС рассказала о 

смягчающих 
обстоятельствах 

 

 

 

 

 

За небольшое 
нарушение срока (1 - 2 
дня) банки могут 
избежать наказания. 
Служба указала, что 
инспекции должны 
учитывать такие 
обстоятельства: 

 повышение 
ключевой ставки и 
масштабное увеличение 
операций по открытию и 
закрытию счетов 
физлиц; 

 сложный 
порядок направления 
банком электронных 
сообщений в налоговый 
орган, который требует 
временных затрат на 
каждом этапе передачи 
данных; 

 принятие банком 
в кратчайшие сроки мер 
для исправления 
ошибок, из-за которых 
первичное электронное 
сообщение не принято 
налоговиками; 

 нахождение 
банка на налоговом 
мониторинге; 

 оперативная 
подача сведений по 
запросам инспекции; 

 активное участие 
в пилотных проектах 
ФНС и др. 
О том, что банки могут 
избежать штрафа за 
небольшое нарушение 
срока передачи данных 
о счетах физлиц, 
налоговики сообщали в 
марте 2022 года. 
 

Документ: Письмо ФНС 
России от 27.10.2023 N 

ШЮ-4-22/13704@ 
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Минэкономразвития опубликовало коэффициенты-дефляторы на 2024 год 

Ведомство проинформировало о таких коэффициентах-дефляторах на следующий год: 

 1,329 – для УСН; 

 2,400 – для НДФЛ; 

 1,284 – для налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья; 

 1,058 – для ПСН; 

 1,828 – для торгового сбора. 

Документы: Информация Минэкономразвития России, Приказ Минэкономразвития России от 23.10.2023 N 
730 

ВС РФ: данные сервисов ФНС – не единственное доказательство права бизнеса на 
льготные кредиты 

В 2020 году компания взяла кредит на возобновление бизнеса по льготной программе. По договору было 3 
периода кредитования. В течение первого и второго действовала ставка 2% годовых. Для третьего периода 
установили ставку 15% годовых, но оговорили, что он наступает, если банк не списал долг. 

После того как компания провела реорганизацию в форме слияния, банк перевел договор на третий период. 
Кредитная организация сослалась на то, что по данным сервиса ФНС заемщик нарушил, в частности, условие 
о сохранении численности работников не менее 80%. Три инстанции с этим согласились и среди прочего 
отметили: банк обязан учитывать сведения ФНС, поэтому он не мог списать долг. 

По мнению ВС РФ, сервисы ФНС – не единственный источник юридически значимой информации при 
определении условий льготных кредитов. Также ВС РФ ранее отмечал: правила выдачи в 2020 году кредитов 
на возобновление бизнеса не лишают заемщиков права подтверждать сохранение нужного количества 
рабочих мест иными доказательствами. 

С учетом этих и других обстоятельств ВС РФ отменил акты трех инстанций и направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 09.11.2023 N 302-ЭС23-11036 

 

СФР: больничный работнику-инвалиду оплачивают не более 5 месяцев, даже если у 
него изменилась группа 

По Закону о страховании на случай нетрудоспособности застрахованному инвалиду больничный при 

заболевании или травме оплачивают не более чем за 5 месяцев в календарном году. Исключение – 

заболевание туберкулезом. Поэтому работнику, который признан инвалидом, пособие назначат не более чем 

за 5 месяцев. 

Документ: Письмо СФР от 17.10.2023 N 08-07/182120л 

Налог на прибыль: Минфин пояснил, какие расходы нельзя отнести к 
представительским 

 

По НК РФ расходы на организацию развлечений, отдыха, профилактики 

или лечения заболеваний не признают представительскими. Поэтому к 

ним не относят расходы на культурную программу (посещение театров, 

концертов, экскурсии и др.). 

Представительскими также не являются расходы на прием и 

обслуживание лиц, которых нет в п. 2 ст. 264 НК РФ. В нем речь идет 

только: 

 о представителях иных организаций и официальных лицах 

налогоплательщика, которые участвуют в переговорах; 

 об участниках, прибывших на заседания совета директоров. 

Документ: Письмо Минфина России от 30.10.2023 N 03-03-06/1/103183 
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НДФЛ начисляют на суммы расходов на предупреждение профзаболеваний 
работников, разъяснил Минфин 

Перечень расходов, которые не облагают НДФЛ, закрытый. В нем нет сумм оплаты работодателем: 

 проведения профилактики профзаболеваний работников в реабилитационных центрах СФР; 

 допотпуска на период профилактики; 

 проезда работников к месту ее проведения. 

Поэтому эти суммы надо включать в налогооблагаемую базу. 

Напомним, пилотный проект по предупреждению профзаболеваний и мониторингу состояния здоровья 
работников реализуют с 1 марта по 31 декабря 2023 года. 

Документ: Письмо Минфина России от 11.10.2023 N 03-04-06/96596 

Трудовая книжка: Роструд разъяснил, когда и кто вносит данные о повышении 
квалификации 

Работодатель не обязан делать в трудовой книжке записи о времени обучения на курсах повышения 
квалификации. Данные вносят, только если в результате присвоен более высокий разряд, класс, категория, 
классный чин, уровень. Делает это та организация, в период работы в которой произошли изменения. Новый 
наниматель не добавляет сведения за прошлого. 

Ведомство полагает: если сотрудник не может обратиться к предыдущему работодателю, то можно 
применить правило об исправлении неправильной записи. То есть, когда компания реорганизована, 
корректирует книжку правопреемник. При ликвидации — новый работодатель или тот, который внес 
последнюю запись. 

Документ: Письмо Роструда от 09.11.2023 N ПГ/23192-6-1 

Ведение кассовых операций: ЦБ РФ хочет скорректировать порядок 

Банк России направил на антикоррупционную экспертизу изменения в Указаниях N 3210-У. Они касаются 
обмена денег. Предполагается, что поправки заработают с 1 апреля 2024 года. 

Планируют установить, что кассир будет разменивать банкноты, монету ЦБ РФ одного номинала на банкноты 
и монеты другого номинала по квитанции о размене. В ней он укажет наименование юрлица или ИП, дату 
операции, сумму наличных цифрами и прописью (п. 1.2 проекта). 

При размене кассиру нужно принять деньги от вносителя полистным, поштучным пересчетом под 
наблюдением последнего и проконтролировать их платежеспособность. Пересчитать сумму к выдаче надо 
тем же способом. Выдавать банкноты с повреждениями нельзя (п. 1.4 проекта). 

Документ: Проект указаний Банка России 

Формат электронного УПД со счетом-фактурой: ФНС раскрыла особенности 
указания даты документа 

УПД может включать счет-фактуру. Налоговики пояснили, как в формате отражать дату первички, если она 
отличается от даты счета-фактуры. Для этого используют элементы: 

 ДатаПер ‒ дата отгрузки товаров, передачи работ, имущественных прав, предъявления оказанных 
услуг (описание есть в таблице 5.21); 

 ДатаПрин ‒ дата принятия товаров, работ, имущественных прав, подтверждения услуг (описание есть 
в таблице 7.7). 

Дату счета-фактуры указывают в элементе "ДатаСчФ". Его описание есть в таблице 5.5. 

Напомним, формат такого УПД в показателе "Функция" содержит СЧФДОП. 

Документ: Письмо ФНС России от 01.09.2023 N ЕА-4-15/11188@ 

Оплата вынужденного прогула: Роструд не разрешил учитывать в расчете 
нерабочие праздничные дни 

Чтобы определить размер компенсации за вынужденный прогул, средний дневной заработок надо умножить 
на количество рабочих дней в периоде, за который ее платят. 

Это связано с тем, что по ТК РФ для всех случаев расчета средней зарплаты действует единый порядок. По 
нему средний заработок определяют умножением среднего дневного заработка на число дней (календарных, 
рабочих) в периоде, подлежащем оплате. 

Документ: Письмо Роструда от 30.10.2023 N ПГ/22595-6-1 
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Ли Уайт назначен генеральным директором Международной федерации 
бухгалтеров 

Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила о том, что Ли Уайт стал преемником Кевина Дэнси 
на посту генерального директора. Ли Уайт вступит в новую должность в марте 2024 года и будет работать в 
Лондоне. 

Ли Уайт, работающий в Фонде МСФО с 2018 года, обладает более чем 30-летним опытом работы в сфере 
управления, регулирования и руководства. Будучи дипломированным бухгалтером, г-н Уайт руководил 
созданием Совета по международным стандартам устойчивого развития (ISSB) в рамках Фонда МСФО и 
запуском проекта первых двух стандартов в области устойчивого развития (IFRS S1 и IFRS S2) в июне 2023 
года. Г-н Уайт является убежденным сторонником роли профессиональных бухгалтеров в обеспечении 
высококачественного раскрытия и обеспечении уверенности в информации, связанной с устойчивым 
развитием. 

До прихода в Фонд МСФО г-н Уайт девять лет проработал в организации Дипломированных бухгалтеров 
Австралии и Новой Зеландии (CAANZ), в том числе, шесть лет в качестве ее генерального директора, сыграв 
важную роль в успешном слиянии Института дипломированных бухгалтеров Австралии (ICAA) с CAANZ. В 
начале своей карьеры г-н Уайт занимал должность главного бухгалтера Австралийской комиссии по ценным 
бумагам и инвестициям (ASIC), во время которой он принимал непосредственное участие в создании 
Международного форума независимых регуляторов аудита (IFIAR). 

По случаю своего назначения г-н Уайт сказал: "Я рад открывающимся передо мной возможностям. Участие 
мировой бухгалтерской профессии как никогда важно для того, чтобы общество могло решить многие из 
наиболее острых экономических и экологических проблем. Я с нетерпением жду возможности возглавить 
нашу профессию таким образом, чтобы она продолжала служить жизненно важным общественным 
интересам, а также повысить осведомленность об исключительных возможностях, которые открываются 
перед бухгалтерами сегодня". 

Асмаа Ресмуки, Президент IFAC, отметила: "Нам очень повезло, что мы нашли руководителя такого уровня, 
как Ли Уайт, который возглавит IFAC на следующем этапе ее развития, Глубокое знание Ли Уайтом 
специфики IFAC, его глобальная деловая хватка и приверженность общественным интересам обещают 
сослужить хорошую службу профессии, а также всем заинтересованным сторонам IFAC". 

Комитет по международным связям СРО ААС 

Источник: СРО ААС 

Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила об утверждении нового 
состава Правления и принятии в состав IFAC новых членов 

Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила о новом члене Правления и нескольких повторных 
назначениях в Правление на заседании Совета IFAC, состоявшемся в Вене 15-16 ноября 2023 года. IFAC 
отмечает, что сохранит состав Правления, в котором большинство составляют женщины, пятый год подряд. 

Новые и переназначенные члены Правления IFAC и выдвигающие их организации-члены: 

Новые назначения: 

 Халилулла Шейх (Институт дипломированных бухгалтеров Пакистана, Пакистан); 

Повторные назначения: 

 Атул Гупта (Институт дипломированных бухгалтеров Индии, Индия) 

 Кохей Кан (Японский институт дипломированных бухгалтеров, Япония) 

 Кьяра Мио (Национальный совет по торговле и экспертизе, Италия) 

 Тарин Ралтон (Дипломированные бухгалтеры Австралии и Новой Зеландии, Австралия)  

Помимо избрания новых членов Правления, Совет IFAC принял решение о приеме в члены следующих 
организаций: 

в качестве действительных членов МФБ: 

 Орден консультантов и аудиторов Мозамбика (OCAM) – Мозамбик; 

 Палестинская ассоциация дипломированных бухгалтеров (PACPA) – Палестина; 

в качестве ассоциированного члена МФБ: Намибийский институт профессиональных бухгалтеров (NIPA) – 
Намибия. 

Комитет по международным связям СРО ААС 

Источник: СРО ААС 

 

 

https://sroaas.ru/pc/novosti/li-uayta-naznachena-ispolnitelnym-direktorom-fonda-msfo/
https://sroaas.ru/pc/novosti/ifac-sostav-pravleniya/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Медиация как эффективный инструмент 
досудебного урегулирования споров» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 ноября 2023 года Северо-Западное Территориальное отделение Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество» организовало проведение Круглого стола на актуальную в настоящий 
момент тему: «Медиация как эффективный инструмент досудебного урегулирования споров». Мероприятие, 
подготовленное с участием Коллегии посредников по проведению примирительных процедур Санкт-
Петербургской торгово-промышленной палаты, привлекло внимание представителей бизнес-сообщества, 
Главного управления Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, юридических 
экспертов, аудиторов и общественных деятелей. 

Круглый стол открыла председатель Коллегии посредников по проведению примирительных процедур СПб 
ТПП Анастасия Дедуль. Она представила деятельность коллегии, ее состав и направления развития, 
подчеркнув важность медиации в современном обществе. 

Евгения Шабодо, и. о. заместителя руководителя УФНС по СПб, поделилась опытом налоговой медиации 
и ее успешной практикой в городе. Татьяна Архангельская, общественный представитель по медиации 
Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге и член Коллегии медиаторов СПб 
ТПП, представила практические аспекты бизнес-медиации в городе и поделилась своим опытом в области 
налоговой медиации. 

Нотариус и профессиональный медиатор Ольга Карпунина рассказала о своей деятельности, обучении 
нотариусов, а также значении медиативного соглашения в нотариальной практике, обратив внимание на то, 
что с 2019 года оно имеет силу исполнительного листа. 

Мероприятие завершилось сессией вопросов и ответов, где участники обсудили детали и перспективы 
развития медиации в бизнес-среде Санкт-Петербурга. Дискуссия подтвердила важность продвижения 
медиации как эффективного инструмента досудебного урегулирования споров. 

Источник: СРО ААС 
 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks241123/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Уголовная ответственность за налоговые 
правонарушения: актуальные вопросы права и процесса» 

23 ноября 2023 года в режиме онлайн прошел Круглый стол, организованный Северо-
Западным Территориальным отделением Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество». В Круглом столе приняли участие руководители аудиторских организаций, аудиторы, юристы 
и представители организаций — клиентов аудиторских организаций из разных регионов России. 

Руководитель Северо Западного регионального Комитета по правовым вопросам СЗТО СРО ААС, адвокат 
по налоговым делам — Шевелев Сергей Эдуардович выступил в качестве докладчика и модератора 
Круглого стола. В своем выступлении он представил развернутый экспертный обзор по наиболее актуальным 
вопросам, касающимся уголовной ответственности за налоговые правонарушения. 

В рамках Круглого стола были рассмотрены и прокомментированы нормы Уголовного кодекса Российской 
Федерации (УК РФ) и Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (УПК РФ), 
устанавливающие основания и порядок привлечения к уголовной ответственности за налоговые 
правонарушения. При этом особое внимание было уделено составам и субъектам налоговых 
правонарушений, а также срокам давности привлечения к уголовной ответственности. 

Судебная практика применения соответствующих норм УК РФ и УПК РФ была рассмотрена с учетом 
правовых позиций, сформулированных в 2020 — 2023 гг. в Постановлениях Пленума Верховного Суда 
Российской Федерации, Конституционного Суда Российской Федерации, Европейского суда по правам 
человека, а также примеров судебных решений по конкретным делам. 

В ходе выступления докладчиком было отмечено, что актуальность темы Круглого стола обусловлена, в том 
числе, принятием Федерального закона № 78-ФЗ от 18.03.2023, которым были изменены нормы УК РФ, 
устанавливающие уголовную ответственность за налоговые правонарушения, а также сроки давности 
привлечения к уголовной ответственности по таким правонарушениям. 

В подробной презентации были представлены материалы и ссылки на судебную практику. Докладчиком были 
предложены для обсуждения основные материально-правовые и процессуально-правовые нормы, в центре 
внимания: 

 статьи 198 и 199 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

 иные нормы УК РФ, в частности, статьи 76.1, 159, 199.1, 199.2 УК РФ, 

 статья 32 НК РФ 

 пункт 1.3 статьи 140 и пункты 7–9 статьи 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской 
Федерации 

 статья 81.1 и 28.1 УПК РФ 

 предмет особого внимания — Федеральный закон № 78-ФЗ от 18.03.2023 «О внесении изменений 
в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской 
Федерации» 

Читать далее... 

Пресс-релиз совместной онлайн-встречи Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество» и Донецкого национального университета 

экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского. 

21 ноября 2023 года Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциации «Содружество» (далее — СРО 
ААС) провела онлайн-встречу со студентами Донецкого национального университета экономики и торговли 
имени Михаила Туган-Барановского, с целью привлечения молодежи в сферу аудиторской деятельности. 

Со стороны СРО ААС выступила Отичева Раиса Барыевна — член Комитета СРО ААС 
по профессиональному образованию. Она осветила специфику профессии современного аудитора, 
требования профессионального стандарта к оценке квалификации выпускников при их трудоустройстве, 
а также рассказала о дополнительных инструментах карьерного роста, порядке сдачи квалификационного 
экзамена, необходимого для получения аттестата профессионального аудитора. Представляя профессию, 
лектор отметила, что спрос молодых специалистов на должности аудиторов стремительно растет, а студенты 
выпускных курсов уже обладают начальными навыками, необходимыми для прохождения стажировок 
в аудиторских компаниях. 

По итогу онлайн-встречи студенты проявили интерес к профессии аудитор, интересовались вопросами сдачи 
экзамена поэтапно, возможностью трудоустройства в аудиторскую компанию и перспективами карьерного 
роста. 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks231123/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks231123/
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-sovm-21112023/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-sovm-21112023/
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12 сентября 2023 года состоялось очередное Общее собрание Евразийской группы 
бухгалтеров и аудиторов (ЕГБА) 

 Мероприятие проходило в режиме видеоконференции. 

В Общем собрании ЕГБА приняли участие уполномоченные представители от Палаты аудиторов 
Азербайджанской Республики, Палаты аудиторов и эксперт бухгалтеров Армении, Аудиторской Палаты 
Республики Беларусь, Палаты аудиторов Республики Казахстан, Объединения бухгалтеров и аудиторов 
Кыргызской Республики,  Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация «Содружество», 
Национальной Ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана, Палаты аудиторов Узбекистана, члены 
Комитета по международным связям СРО ААС и приглашенные лица. 

Перед началом Общего собрания Михайлович Т.Н. сообщила, что Председатель ЕГБА Новрузов Вахид 
Тапдыг оглы передал всем участникам Общего собрания теплое приветствие и поручил Михайлович Т.Н. 
провести Общее собрание ЕГБА без его присутствия, поскольку он занят в процессах подготовки 
Международной конференции, посвященной 100-летию Национального лидера Азербайджанского народа 
Гейдара Алиева. 

Председателем Общего собрания ЕГБА была избрана Михайлович Татьяна Николаевна, член Правления 
СРО ААС, заместитель Председателя Комитета по международным связям СРО ААС. 

Участники Общего собрания ЕГБА приняли решения о смене уполномоченного представителя Аудиторской 
палаты Республики Беларусь на Общих собраниях ЕГБА, об изменениях в составах Комиссий ЕГБА по 
образованию, по трансформации бухгалтерского учета и аудита в условиях цифровой экономики, по 
международному сотрудничеству по инициативе Аудиторской Палаты Республики Беларусь, об изменении в 
составе Комиссии по международным стандартам финансовой отчетности по инициативе Палаты аудиторов 
и эксперт бухгалтеров Армении, об утверждении председателя Комиссии ЕГБА по образованию, об 
утверждении председателя Комиссии ЕГБА по международным стандартам финансовой отчетности, об 
изменении в составе Комиссии по профессиональной этике по инициативе Национальной ассоциации 
бухгалтеров и аудиторов Узбекистана и утверждении председателя Комиссии ЕГБА по профессиональной 
этике, представителя Палаты аудиторов Узбекистана. 

Читать далее... 
 

29 сентября 2023 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета 
аудиторов ЕАЭС 

29 сентября 2023 года состоялось заседание 
Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС (КСА ЕАЭС), 
которое было организовано в режиме видеоконференции. 

В заседании Президиума КСА ЕАЭС приняли участие уполномоченные 
представители от Палаты аудиторов и эксперт бухгалтеров Армении, 
Аудиторской палаты Республики Беларусь, Палаты аудиторов 
Республики Казахстан, Объединения бухгалтеров и аудиторов 
Кыргызской Республики и Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество», а также организаторы и приглашенные 
лица, которые приняли участие в дискуссиях по вопросам повестки дня. 

Открыл заседание и поприветствовал участников КСА ЕАЭС Мовсисян Татул Грантович, Председатель 
Президиума КСА ЕАЭС, Президент Палаты аудиторов и эксперт бухгалтеров Армении. 

Участники заседания приняли решения о замене уполномоченного представителя Аудиторской палаты 
Республики Беларусь в Президиуме КСА ЕАЭС, об изменениях в составах Комиссий КСА ЕАЭС по аттестации 
и повышению квалификации, по вопросам регулирования аудиторской деятельности и по контролю качества 
аудиторской деятельности. 

На заседании члены Президиума КСА ЕАЭС рассмотрели предложения Комиссий КСА ЕАЭС по вопросам 
реализации положений Соглашения об осуществлении аудиторской деятельности в рамках ЕАЭС: 

 Комиссии КСА ЕАЭС по аттестации и повышению квалификации - по статьям 3-9; 

 Комиссии КСА ЕАЭС по вопросам членства и ведению реестра - по статьям 10-14; 

 Комиссии КСА ЕАЭС по вопросам стандартизации аудиторской деятельности и профессиональной 
этики - по статьям 15-20; 

Читать далее... 
 

 

https://sroaas.ru/pc/novosti/12092023-egba/#profile
https://sroaas.ru/pc/novosti/12092023-egba/
https://sroaas.ru/pc/novosti/ksa_eaes_290923/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Вестник СРО ААС №22 от 30.11.2023 

21  
Пресс-релиз мастер-класса в рамках научно-практического проекта 

Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» Мастерская 
аудита будущего. 

15 ноября 2023 года Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциации «Содружество» (далее — СРО 
ААС) провела мастер-класс в рамках научно-практического проекта СРО ААС — Мастерская аудита 
будущего. 

Открыла мастер-класс с приветственным словом Мельникова Наталья Евгеньевна — член Комитета СРО 
ААС по профессиональному образованию. 

Далее слово взял Чая Владимир Тигранович -Вице-президент СРО ААС, член Комитета СРО ААС 
по членству, учредитель СРО ААС, директор СРО ААС по взаимодействию с государственными органами, 
член Комиссии СРО ААС по контролю деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член 
Комитета СРО ААС по наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа 
и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М. В. Ломоносова, д.э.н., профессор., 
он рассказал про итоги предыдущей сессии Мастерской аудита будущего (МАБ) и провел церемонию 
награждения участников эссе по теме «Трансформация концептуальных основ развития аудиторской 
деятельности». 

Доклад на тему «Учет и аудит группы (консолидированной отчетности)» провели: 
— Гузов Юрий Николаевич — Кандидат экономических наук, доцент. 
— Генералова Наталья Викторовна — Кандидат экономических наук. 

В своем выступлении Генералова Наталья Викторовна рассказала о консолидированной отчетности 
в новейшей истории России, про методологию и актуальные вопросы консолидированной финансовой 
отчетности. 

Во второй части мастер-класса слово взял Гузов Юрий Николаевич. Он выступил с темой «Российский 
концерн(группа): проблемы организации и аудита. 

Завершила мероприятие Раиса Барыевна Отичева — член Комитета СРО ААС по профессиональному 
образованию. Она рассказала студентам о критериях и требованиях к написанию эссе. 

Читать далее... 

Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Выявление подозрительных операций по 
новым правилам 2023 года: борьба с отмыванием доходов и финансированием 

терроризма» 

10 ноября 2023 года Сибирский территориальный Совет (СТС) Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциации «Содружество» и МРУ Росфинмониторинг 
по СФО провели круглый стол на тему: «Выявление подозрительных операций 
по новым правилам 2023 года: борьба с отмыванием доходов и финансированием 
терроризма». В мероприятии приняли участие более 130 человек со всех регионов 
России. 

Модератором мероприятия выступил Филипьев Дмитрий Юрьевич — член СТС СРО 
ААС, заместитель председателя Комитета СРО ААС средних и малых аудиторских 
организаций, член комитета СРО ААС по противодействию коррупции и легализации 
(отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию 
терроризма, исполнительный директор ООО «Алтайский Дом Аудита». 

В начале мероприятия выступил член Правления СРО ААС, Председатель Сибирского территориального 
Совета СРО ААС Жуков Сергей Павлович. Сергей Павлович проинформировал об итогах Съезда СРО ААС, 
который проходил 27 октября с.г., о главном документе, принятом представителями аудиторского 
сообщества России — «Приоритетных направлениях развития аудиторской деятельности на 2024—2026 гг." 
и в рамках его реализации о текущих и запланированных мероприятиях. Акцентировал внимание 
о проведении 16–17 мая 2024 года I-го Форума аудиторов Сибири, в рамка которого пройдет торжественное 
собрание аудиторов, посвященное 30-летию Сибирской школы аудита, межрегиональная научно-
практическая конференция «Будущее аудита: концепции, прогнозы и перспективы отрасли». Также, Сергей 
Павлович сообщил о награждении на съезде представителей Сибирского региона.  

Высшей аудиторской наградой «Почетный аудитор» был отмечен Филипьев Дмитрий Юревич. 
Представитель от МРУ Росфинмониторинг по СФО — заместитель начальника отдела надзорной 
деятельности и правового обеспечения Сергей Анатольевич Патрушев, выступил с приветственным 
словом, рассказал об информации, которая подлежит обязательному раскрытию в личных кабинетах 
на сайте Росфинмониторинга. Четвёртого раунда взаимных оценок ФАТФ и как эффективно работает 
система ПОД/ФТ.  

  Читать далее...  

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-master-klassa-15112023/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-master-klassa-15112023/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-master-klassa-15112023/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib101123/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib101123/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib101123/
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Вебинар №133 «Выполнение аудиторских заданий в процедурах банкротства на 
примере судебных актов арбитражных судов по банкротным делам» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» 
приглашает принять участие в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 19 декабря (вторник) 2023 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 13–00 час (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

Основными задачами взаимодействия арбитражных управляющих 
и аудиторов, по мнению автора и ведущего вебинара, являются: 

 Увеличение эффективности работы: Взаимодействие между арбитражными управляющими 
и аудиторами может повысить эффективность работы каждого из них. Арбитражные управляющие могут 
использовать аудиторскую информацию для более эффективного управления процедурой банкротства, 
а аудиторы — для предоставления более точных и актуальных отчетов. 

 Уменьшение затрат: Взаимодействие между аудиторами и арбитражными управляющими может 
сократить затраты на проведение процедур банкротства, поскольку они могут делиться информацией 
и ресурсами. 

 Повышение качества работы: Взаимодействие может помочь обеим сторонам улучшить качество своей 
работы, предоставляя им доступ к новым знаниям и опыту друг друга. 

 Уменьшение риска ошибок: Взаимодействие может снизить риск ошибок и неточностей в работе каждой 
из сторон, поскольку они смогут проверять и подтверждать информацию друг друга. 

 Улучшение репутации: Взаимодействие с аудиторами может улучшить репутацию арбитражного 
управляющего, показывая его профессионализм и открытость для сотрудничества. В то же время, 
сотрудничество с арбитражным управляющим может помочь аудиторам улучшить свой имидж 
и привлечь больше клиентов. 

Вебинар проводится в контексте решения основных задач взаимодействия арбитражных управляющих 
и аудиторов на примерах отдельных обособленных споров реальных процедур банкротства по вопросам 
аудита. 

Читать далее... 

Вебинар №134 «Взаимодействие аудиторских организаций с советами директоров 
(наблюдательными советами) аудируемых организаций» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять 
участие в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 11 января (четверг) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

1. Основные цели, регулярность и формат взаимодействия с советами директоров (наблюдательными 
советами) аудируемых организаций; 

2. Информирование в ходе планирования и на завершения аудита; 
3. Информирование о недостатках в системе внутреннего контроля; 
4. Дополнительное информационное взаимодействие, установленное различными МСА; 
5. Вопросы информирования при выполнении заданий по обеспечению уверенности о нефинансовой 

отчетности; 
6. Информирование об системе управления качеством в аудиторских организациях; 
7. Документирование информационного взаимодействия советов директоров (наблюдательных советов) 

аудируемых организаций 
Докладчик: 

Мышенков Александр Вячеславович, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, старший менеджер-аудитор 
АО «Технологии Доверия — Аудит», к.э.н. 
Участие в вебинаре бесплатное, без предварительной регистрации. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество». 
 

Источник:  СРО ААС 
 

https://sroaas.ru/events/vebinary/veb-133/
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-134/#profile
https://www.youtube.com/@sroaas
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-134/
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Круглый стол на тему: «Актуальные вопросы аудиторской деятельности» 

Уважаемые коллеги! 

Приглашаем Вас на круглый стол аудиторов в формате бизнес-встречи 08 
декабря 2023 г. 

Место поведения: г. Краснодар, ул. Красноармейская, 55/1, 9 этаж. ЧОУ ДПО 
" Центр авторских программ «Эдванс» 
Время проведения: 12:00—14:00 
Круглый стол проводится в очном формате, что предоставит возможность 
обсудить с коллегами актуальные вопросы аудиторской деятельности. 

Также будет предусмотрена возможность онлайн подключения к платформе 
ZOOM посредством регистрации на сайте СРО ААС. 

Заранее зарегистрируйтесь для участия в круглом столе. 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе в 
круглый стол 

Программа: 

 День аудитора Краснодарского края-история и современность 

 Важность представления достоверной бухгалтерской отчетности: от составления до аудита. 
Актуальные вопросы аудита 

 Обсуждение аудиторской деятельности: 

 Дисциплинарный кодекс: Меры дисциплинарного воздействия, применяемых к аудиторам 
ФЛ и АО с апреля 2023 года и подходы к ВКД в связи с этим. 

Модератор конференции: 

Ечкалова Виктория Николаевна — Региональный представитель по Краснодарскому краю, член ЮТС СРО 
ААС, член Комитета СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, директор ООО 
«Аудит БЕЗ границ». 
Рыбенко Галина Анатольевна — член Правления СРО ААС, председатель ЮТС СРО ААС, председатель 
Комитета средних и малых аудиторских организаций СРО ААС, член Комиссии по контролю деятельности 
СРО ААС, генеральный директор ООО «ДФА». 

Просим подтвердить очное участие по телефону +7 (918)432-59-59; +7 (919)106-71-40 или по электронной 
почте ugts@sroaas.ru; info@abg-audit.ru 

Источник: СРО ААС 

Мастер-класс на тему: Аудиторское заключение. 

Дата и время: 26 декабря 2023 г. с 18.00 до 20.50 по мск. 
Формат: онлайн, Microsoft Teams. 

Организаторы: СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»; Российский университет дружбы народов. 

Спикер: Будникова Елена Владимировна — директор департамента аудита МКПЦ — курирование 
аудиторских проверок различных отраслей (оборонная промышленность, нефтяная промышленность, 
авиационный комплекс, энергетика, строительство, наука, оптовая торговля и розничные сети). 
Участники: студенты высшего и среднего профессионального образования экономических специальностей. 

Ссылка на регистрацию: https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6 

Источник: СРО ААС 

Мастер-класс на тему: Практика применения МСА 

Дата и время: 16 января 2024 г. с 18.00 до 20.50 по мск. 
Формат: онлайн, Microsoft Teams. 

Организаторы: СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»; Российский университет дружбы народов. 

Спикер 
Будникова Елена Владимировна — директор департамента аудита МКПЦ — курирование аудиторских 
проверок различных отраслей (оборонная промышленность, нефтяная промышленность, авиационные 
комплекс, энергетика, строительство, наука, оптовая торговля и розничные сети). 

Участники: студенты высшего и среднего профессионального образования экономических специальностей. 

Ссылка на регистрацию: https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6 

Источник: СРО ААС 

 

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZwtfu6vrTksGtD0bWiSvWUY8PSlNVEY769K
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-uts081223/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-uts081223/#profile
mailto:ugts@sroaas.ru
mailto:info@abg-audit.ru
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-uts081223/
https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6
https://sroaas.ru/events/seminary/master-klass261223/
https://forms.gle/Hgu1E2wsGD39Eg7Y6
https://sroaas.ru/events/seminary/master-klass16012024/
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Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» 
приглашает принять участие в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 23 января (вторник) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 13–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

 Определение СПОД в соответствии с РСБУ, МСФО, МСА; 

 Примеры корректирующих и некорректирующих СПОД; 

 Аудиторские процедуры в отношении СПОД; 

 Действия аудитора при выявлении существенных событий в деятельности аудируемого лица после 
даты выдачи аудиторского заключения. 

Докладчик: 

Свечкопал Андрей Николаевич, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, начальник сектора специальных 
заданий АО «АКГ «Развитие бизнес-систем». 

Участие в вебинаре бесплатное, без предварительной регистрации. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество». 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/#profile
https://www.youtube.com/@sroaas
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

17.11.23 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "РИЖСКИЙ РЫНОК" Услуги по 

проведению финансового аудита за 2023 год 
Москва 255 000 04.12.23 

16.11.23 

НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ - ФОНД 
"РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ПО ПРОВЕДЕНИЮ 
КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ 
ДОМОВ ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности некоммерческой организации - фонда 
«Региональный оператор по проведению 

капитального ремонта многоквартирных домов 
Еврейской автономной области» за период с 

01.01.2022 г. по 31.12.2022 года 

Биробиджан 130 000 04.12.23 

16.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ "ЗЕЛЕНОКУМСКИЙ 

ВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2023 год 

Зеленокумск 200 000 04.12.23 

17.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТЕПЛИЧНОЕ" Услуги 
по проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО "Тепличное" за 2023 
год 

Ульяновск 206 333 04.12.23 

17.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ "КРАСНОДАРСКАЯ 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КРАЕВАЯ 
ТЕЛЕРАДИОВЕЩАТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "НОВОЕ 

ТЕЛЕВИДЕНИЕ КУБАНИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП КК 

«Телерадиокомпания «НТК» за 2023 год 

Краснодар 261 666 04.12.23 

16.11.23 

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ЭЛЕКТРОСЕТЕВАЯ КОМПАНИЯ ПО 

ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ 
"ОБЛКОММУНЭНЕРГО" Оказание услуг по 

проведению обязательной аудиторской проверки 
годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности 

ОГУЭП «Облкоммунэнерго» за 2023 год 

Иркутск 271 666 04.12.23 

17.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСКОВСКИЕ 

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Москва 1 214 000 04.12.23 

17.11.23 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН "РЕСПУБЛИКАНСКОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности КП 
РБ РУКС по итогам деятельности за 2023 год 

Октябрьский 168 333 04.12.23 

17.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ИМУЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД" 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ГОРОД 
ОРЕНБУРГ" Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Оренбург 132 000 04.12.23 

16.11.23 
КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА 
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ Оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
Тверь 350 000 04.12.23 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=name&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_CITY&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090625.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090625.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090491.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090543.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090543.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090543.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090574.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090574.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1090574.html
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отчетности АО "Торопецкое ДРСУ" за 2023, 2024, 
2025 годы 

13.11.23 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2023 год 

Красноярск 289 333 05.12.23 

17.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИННОПОЛИС 
ДЕВЕЛОПМЕНТ" Оказание услуг по проведению 

ежегодного обязательного аудита бухгалтерского и 
налогового учета и бухгалтерской (финансовой) 

отчетности АО "Иннополис Девелопмент" за 2023, 
2024, 2025 год 

Казань 304 933 05.12.23 

20.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ЭЛЕКТРОСЕТЕВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "УФАГОРСВЕТ" 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год 

Уфа 160 000 06.12.23 

20.11.23 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТРЕСТ 
ГЕОДЕЗИЧЕСКИХ РАБОТ И ИНЖЕНЕРНЫХ 

ИЗЫСКАНИЙ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ОАО «Трест ГРИИ» за 

2023 год 

Санкт-Петербург 231 517 06.12.23 

20.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО АКЦИОНЕРНАЯ 
ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ "ВСЕРОССИЙСКИЙ 
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-

КОНСТРУКТОРСКИЙ ИНСТИТУТ 
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ 

ИМЕНИ АКАДЕМИКА ЦЕЛИКОВА" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 

Акционерная холдинговая Компания «Всероссийский 
научно-исследовательский и проектно-

конструкторский институт металлургического 
машиностроения имени академика Целикова» за 

2023, 2024, 2025 гг.. 

Москва 614 413 06.12.23 

20.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН 

"САЛАВАТВОДОКАНАЛ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Салават 308 333 06.12.23 

20.11.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "УСИНСКАЯ ТЕПЛОВАЯ 

КОМПАНИЯ" Услуги по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ООО «Усинская ТК» за 2023 год 

Усинск 257 500 06.12.23 

20.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
УПРАВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРОЙ ТРАНСПОРТА 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита финансовой 
(бухгалтерской) отчетности для нужд МУП УИТ г. 

Уфы за 2023 год 

Уфа 106 666 06.12.23 

20.11.23 

КИРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "МЕЖРАЙОННАЯ 

АПТЕКА № 7" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Киров 110 000 06.12.23 

17.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСКОВСКОЕ 
ПРОТЕЗНО-ОРТОПЕДИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Акционерного общества «Московское протезно-
ортопедическое предприятие» по российским 

стандартам бухгалтерской отчетности за 2022 год 

Москва 9 090 000 06.12.23 
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17.11.23 

МОСКОВСКИЙ ФОНД ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН - 
УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Московского фонда защиты прав граждан - 

участников долевого строительства за 2023 год 

Москва 690 000 07.12.23 

20.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ОКТЯБРЬСККОММУНВОДОКАНАЛ" РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2023 г. 

Октябрьский 265 333 07.12.23 

22.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТУЛА 

"ТУЛГОРЭЛЕКТРОТРАНС" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МКП «Тулгорэлектротранс» 
за 2023 год 

Тула 130 000 08.12.23 

22.11.23 

КИРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ " ГОРОДСКАЯ 

АПТЕКА № 107"Услуги по проведению финансового 
аудита 

Киров 149 333 08.12.23 

22.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АВТОДОРПРОЕКТ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 
период 2023 - 2027 гг. 

Южно-
Сахалинск 

1 237 500 08.12.23 

22.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ЧАУНСКАЯ 
ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ" ЧАУНСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧУКОТСКОГО 
АВТОНОМНОГО ОКРУГА Оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год 

Анадырь 460 750 08.12.23 

22.11.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "АГЕНДА" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ООО «Агенда» за 2023-

2025 годы 

Москва 843 800 08.12.23 

22.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЭРА ГРУПП" Услуги 

по проведению финансового аудита 
Красноярск 343 200 08.12.23 

21.11.23 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2023 год 

Красноярск 242 000 11.12. 

23.11.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ 

ЗАСТРОЙЩИК "ИПОТЕЧНАЯ КОРПОРАЦИЯ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Чебоксары 466 666 11.12.23 

16.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ "БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ 
ИНВЕНТАРИЗАЦИИ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Государственного 

унитарного предприятия Владимирской области 
«Бюро технической инвентаризации» за 2023 год. 

Владимир 133 333 11.12.23 

23.11.23 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КАМЧАТСКИЙ ВОДОКАНАЛ" 

Оказание услуг по проведению аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2023 год 

Петропавловск-
Камчатский 

2 346 000 11.12.23 

23.11.23 

ИСКАТЕЛЬСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ПОСЖИЛКОМСЕРВИС" Оказание 

услуг по проведению обязательной аудиторской 
проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности за 

2023 год для ИМУП "ПЖКС" 

Заполярный 293 333 11.12.23 

23.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ЯМАЛСТРОЙИНВЕСТ" Оказание услуг по 
Салехард 279 000 11.12.23 
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проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности акционерного общества 

«ЯмалСтройИнвест» за 2023 год 

24.11.23 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН ИЗДАТЕЛЬСТВО "МИР ПЕЧАТИ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчётности КП РБ Издательство «Мир печати» за 
2023 год 

Уфа 161 000 11.12.23 

24.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА ХАБАРОВСКА "ДОРРЕМСТРОЙ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. 

Хабаровск 150 000 11.12.23 

23.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОССИЙСКИЕ 

ГАЗЕТЫ" Услуги по проведению финансового аудита 
Москва 115 000 11.12.23 

24.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ГАЗОНАПОЛНИТЕЛЬНАЯ СТАНЦИЯ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Лабытнанги 286 666 11.12.23 

23.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КАЛУЖСКОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО 

ТРАНСПОРТА" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности акционерного общества «Калужское 
предприятие железнодорожного транспорта» за 

2023, 2024, 2025 годы 

Калуга 179 040 11.12.23 

27.11.23 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2023 год 

Красноярск 132 800 13.12.23 

27.11.23 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2023 год 

Красноярск 248 400 13.12.23 

23.11.23 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "КАЗАНЬ ЭКСПО" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Казань 164 000 13.12.23 

27.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПАССАЖИРТРАНС-
1"Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2023 год 

Саратов 120 000 13.12.23 

28.11.23 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ПРИМОРСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ 

ОПЕРАТОР" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2023-2025 гг 

Владивосток 1 642 333 14.12.2 

28.11.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ПСКОВА Оказание 
услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Муниципального предприятия г. Пскова «Псковские 
тепловые сети» за 2023 год и сопутствующих аудиту 

услуг 

Псков 236 666 14.12.23 

29.11.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 

ФОНД" Услуги по проведению финансового аудита 
Уфа 2 311 866 15.12.23 

29.11.23 
АДМИНИСТРАЦИЯ СУРГУТСКОГО РАЙОНА 

Оказание услуг по проведению аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Сургут 723 333 15.12.23 

29.11.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВЕСЕЛОЯРСКИЙ 
ЩЕБЗАВОД" Оказание услуг по проведению 

ежегодного аудита финансовой (бухгалтерской) 
отчетности за 2023 г. 

Рубцовск 146 666 15.12.23 

29.11.23 
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "АВТОМАТИЧЕСКАЯ 
ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ СМОЛЬНОГО" Оказание 

Санкт-Петербург 835 200 15.12.23 
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услуг по обязательному аудиту годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

28.11.23 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "МОСКОВСКИЙ ПАРК 

ПОБЕДЫ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Санкт-Петербург 153 333 15.12.23 

24.11.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРОДСКОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО" ГОРОДСКОГО 

ОКРУГА "ГОРОД АРХАНГЕЛЬСК" Услуги 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности предприятия за 2023, 2024, 2025 года 

Архангельск 175 000 18.12.23 

30.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ 

"ОРЕНБУРГРЕМДОРСТРОЙ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Оренбург 152 200 18.12.23 

29.11.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ " ВЛАДИМИРСКОЕ 
КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЕ " Услуги по проведению 

финансового аудита 

Владимир 147 366 19.12.23 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, член Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности, председатель Комитета по профессиональному 

образованию СРО ААС, член Совета ТПП РФ по саморегулированию 

предпринимательской и профессиональной деятельности, член Экспертного совета ГД 

РФ по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 

деятельности в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в 

отношении регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@auditor-sro.org 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

качества, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам, член Совета по аудиторской деятельности, главный научный сотрудник 

кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени 

М.В. Ломоносова, д.э.н., профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@auditor-sro.org 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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	 Разработаны методические материалы по взаимодействию аудиторских организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых организаций.
	 Срок исковой давности по признанию АЗ заведомо ложным - 1 год с момента получения АЗ
	 Подготовлены рекомендации по составлению годовой отчетности о результатах деятельности субъекта ВФА
	 КБК на 2024 год для налога на сверхприбыль и взносов для иностранцев: приказ Минфина на регистрации
	 Правила взаимодействия провайдеров хостинга с ФСБ заработают с 1 декабря 2023 года
	 Розничная продажа товаров: утверждены случаи ее запрета на основании данных из системы маркировки
	 Полная предоплата: ФНС пояснила, когда ИП может не формировать чек при отгрузке
	 Формировать машиночитаемую доверенность станет удобнее
	 Отпуск по уходу за ребенком можно возобновить сразу после смены работы, разъяснил Минтруд
	 Вредные условия труда: за нарушение коллективного договора с 8 декабря смогут наказывать строже
	 Госпошлины за выдачу загранпаспорта нового образца и разрешений на труд иностранцев повысят с 1 июля
	 Проверки страхователей: СФР утвердил новые формы документов
	 Маркировка воды и молочной продукции: Минпромторг предлагает продлить послабление для некоторых лиц
	 Аптечка первой помощи для работников: Минтруд подготовил проект с требованиями
	 Личный кабинет ЕНС: Минфин подготовил инструкцию для работы в нем
	 Минтруд разработал новую форму справки о фактической зарплате
	 Минфин: с оплаты проезда к месту учебы надо исчислить НДФЛ, если работник получает второе высшее
	 Маркировка интернет-рекламы: рекомендации Роскомнадзора
	 Должник продолжает платить транспортный налог, если пристав арестовал автомобиль, считает ФНС
	 НДФЛ: Минфин пояснил, какие суммы по ДМС в пользу работников не включают в налоговую базу
	 Мораторий на внеплановые проверки многих юрлиц и ИП: президент предложил продлить меру на 2024 год
	 Трудовая книжка: Роструд разъяснил, когда и кто вносит данные о повышении квалификации
	 Ведение кассовых операций: ЦБ РФ хочет скорректировать порядок
	 Формат электронного УПД со счетом-фактурой: ФНС раскрыла особенности указания даты документа
	 Оплата вынужденного прогула: Роструд не разрешил учитывать в расчете нерабочие праздничные дни
	 Ли Уайт назначен генеральным директором Международной федерации бухгалтеров
	 Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила об утверждении нового состава Правления и принятии в состав IFAC новых членов
	 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Медиация как эффективный инструмент досудебного урегулирования споров»
	 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Уголовная ответственность за налоговые правонарушения: актуальные вопросы права и процесса»
	 Пресс-релиз совместной онлайн-встречи Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» и Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского.
	 12 сентября 2023 года состоялось очередное Общее собрание Евразийской группы бухгалтеров и аудиторов (ЕГБА)
	 29 сентября 2023 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС
	 Пресс-релиз мастер-класса в рамках научно-практического проекта Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» Мастерская аудита будущего.
	 Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Выявление подозрительных операций по новым правилам 2023 года: борьба с отмыванием доходов и финансированием терроризма»
	Разработаны методические материалы по взаимодействию аудиторских организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых организаций.
	Срок исковой давности по признанию АЗ заведомо ложным - 1 год с момента получения АЗ
	НО
	Подготовлены рекомендации по составлению годовой отчетности о результатах деятельности субъекта ВФА
	Прогул из-за снегопада — суды не согласились с увольнением
	АР
	На оплату дополнительных выходных для ухода за детьми-инвалидами взносы не начисляют, решили суды
	ВС РФ: банку нельзя вводить комиссию, которая мешает клиенту совершать законные операции по счету
	Чтобы уволить сотрудника за нарушение, издали 2 приказа — суды не увидели ошибки
	Исполнительский иммунитет
	Доказывание неосновательного обогащения
	Привлечение специалиста в деле о банкротстве
	КС РФ: обжаловать определение об отмене судебного приказа в гражданском процессе можно в 1 случае
	СТ
	БУ
	Правила взаимодействия провайдеров хостинга с ФСБ заработают с 1 декабря 2023 года
	КБК на 2024 год для налога на сверхприбыль и взносов для иностранцев: приказ Минфина на регистрации
	Розничная продажа товаров: утверждены случаи ее запрета на основании данных из системы маркировки
	Полная предоплата: ФНС пояснила, когда ИП может не формировать чек при отгрузке
	Формировать машиночитаемую доверенность станет удобнее
	Вредные условия труда: за нарушение коллективного договора с 8 декабря смогут наказывать строже
	Госпошлины за выдачу загранпаспорта нового образца и разрешений на труд иностранцев повысят с 1 июля
	БУ (1)
	Отпуск по уходу за ребенком можно возобновить сразу после смены работы, разъяснил Минтруд
	Проверки страхователей: СФР утвердил новые формы документов
	Маркировка воды и молочной продукции: Минпромторг предлагает продлить послабление для некоторых лиц
	Личный кабинет ЕНС: Минфин подготовил инструкцию для работы в нем
	Аптечка первой помощи для работников: Минтруд подготовил проект с требованиями
	Минтруд разработал новую форму справки о фактической зарплате
	Минфин: с оплаты проезда к месту учебы надо исчислить НДФЛ, если работник получает второе высшее
	Маркировка интернет-рекламы: рекомендации Роскомнадзора
	Должник продолжает платить транспортный налог, если пристав арестовал автомобиль, считает ФНС
	НДФЛ: Минфин пояснил, какие суммы по ДМС в пользу работников не включают в налоговую базу
	Мораторий на внеплановые проверки многих юрлиц и ИП: президент предложил продлить меру на 2024 год
	Минфин разъяснил застройщикам ряд нюансов обложения НДС
	Пособие по уходу за ребенком работнику на ГПД: СФР пояснил, как определить дату окончания отпуска
	Освобождение от НДС услуг общепита с 2024 года: Минфин указал, какие данные брать из РСВ
	Страховыми взносами облагают расходы работника на услуги VIP-зала аэропорта, считает Минфин
	Проверки ГИТ: правительство определило значения ключевых показателей на 2024 и 2025 годы
	Штраф за просрочку передачи данных о счетах физлиц: ФНС рассказала о смягчающих обстоятельствах
	Минэкономразвития опубликовало коэффициенты-дефляторы на 2024 год
	ВС РФ: данные сервисов ФНС – не единственное доказательство права бизнеса на льготные кредиты
	СФР: больничный работнику-инвалиду оплачивают не более 5 месяцев, даже если у него изменилась группа
	Налог на прибыль: Минфин пояснил, какие расходы нельзя отнести к представительским
	НДФЛ начисляют на суммы расходов на предупреждение профзаболеваний работников, разъяснил Минфин
	Трудовая книжка: Роструд разъяснил, когда и кто вносит данные о повышении квалификации
	Ведение кассовых операций: ЦБ РФ хочет скорректировать порядок
	Формат электронного УПД со счетом-фактурой: ФНС раскрыла особенности указания даты документа
	Оплата вынужденного прогула: Роструд не разрешил учитывать в расчете нерабочие праздничные дни
	Ли Уайт назначен генеральным директором Международной федерации бухгалтеров
	Международная Федерация Бухгалтеров (IFAC) объявила об утверждении нового состава Правления и принятии в состав IFAC новых членов
	Новые назначения:
	Повторные назначения:

	СРО
	Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Медиация как эффективный инструмент досудебного урегулирования споров»
	Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Уголовная ответственность за налоговые правонарушения: актуальные вопросы права и процесса»
	Пресс-релиз совместной онлайн-встречи Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» и Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского.
	12 сентября 2023 года состоялось очередное Общее собрание Евразийской группы бухгалтеров и аудиторов (ЕГБА)
	29 сентября 2023 года состоялось заседание Президиума Консультативного Совета аудиторов ЕАЭС
	Пресс-релиз мастер-класса в рамках научно-практического проекта Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» Мастерская аудита будущего.
	Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Выявление подозрительных операций по новым правилам 2023 года: борьба с отмыванием доходов и финансированием терроризма»
	Вебинар №133 «Выполнение аудиторских заданий в процедурах банкротства на примере судебных актов арбитражных судов по банкротным делам»
	Вебинар №133 «Выполнение аудиторских заданий в процедурах банкротства на примере судебных актов арбитражных судов по банкротным делам» (1)
	Рассматриваемые вопросы:

	Вебинар №134 «Взаимодействие аудиторских организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых организаций»
	Рассматриваемые вопросы:
	Докладчик:

	Круглый стол на тему: «Актуальные вопросы аудиторской деятельности»
	Программа:
	Модератор конференции:

	Мастер-класс на тему: Аудиторское заключение.
	Мастер-класс на тему: Практика применения МСА
	Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)»
	Рассматриваемые вопросы:
	Докладчик:
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